

进城工作买房 户口留在农村

——部分中小城市农民进城落户调查

当前,江苏、安徽两省以及全国135个城市(镇)正在开展新型城镇化综合试点工作。“新华视点”记者近日赴安徽、四川、湖北等地调查发现,多数试点中小城市已经全面放开农民进城落户,但在“零门槛”前农民落户意愿普遍不高,有县城2015年农转非仅200多人。随着农村户口“含金量”逐渐提高,有相当一部分农民愿意在城市买房、工作、生活,但选择把户口留在农村。

试点城市户籍人口城镇化率 普遍低于预期

根据国家“十三五”规划,未来五年我国户籍人口城镇化率需提高5.1个百分点。据了解,目前,不少参与试点的中小城市,落户条件已经降低到只要求有合法稳定的住所(包括租赁),农民进城落户几乎是“零门槛”。但是,记者近日在多地调查发现,不少参与试点的中小城市户籍城镇化率远远低于预期目标。

在省级试点安徽,16个地级市的进城落户门槛目前基本全部放开。户籍人口1000多万人的阜阳市,放开户口一年来,市区落户人口6088人;户籍人口600多万人的宿州市,放开户口半年来,市区落户人口2927人;户籍人口380余万人的芜湖市,今年一季度全市办理农业转移人口落户城镇的人数仅为1067人,其中有1000人为招生落户。在农业人口达150多万人的霍邱县,2015年全县农业户口迁入城关镇落户的仅273人。

安徽省委相关负责人介绍,从试点推行一年多的实践看,目前户籍人口城镇化率提升较为缓慢。要达到2020年35%的目标,全省每年需转户100万人左右,但目前进度低于预期。

当前,农民进城落户意愿低在各地是一个普遍现象。湖北一地级市去年放开城区落户政策,同期共有10万农民工回流的背景下,农民

工城区落户人数只有5700多人。四川省阆中市是全国新型城镇化第一批试点,2015年农转非人口3185人。阆中市新型城镇化综合试点办公室主任董小伟说,试点原计划每年有2万人进城落户,现在远远低于预期。

户口红利“三十年河东转河西” 有人想迁回农村

记者调查发现,在户籍人口城镇化率提升缓慢的背后,存在一定的“逆城镇化”现象:

——大多数考上大学的农村学生不再迁户口了。从2003年以后,大中院校学生入学后是否转移户口,可根据本人意愿决定。目前,不少地方的农村学生考上大学后,不再把户口迁往就读所在地城市。

据了解,2015年阆中市高考,仅本科上线人数已达1763人。与之相比,阆中市公安局提供的数据显示,2015年农村大学生考上大学后,把户口迁往就读地城市的只有21人,这其中多数是迁往北京、上海等大城市。阆中市公安局治安大队副大队长李玮介绍,目前,除非考上重点大学有望落户大城市的,多数农村大学生都不会把户口从农村迁出。

——在城市购房、工作、生活,具备落户条件却不迁户口。目前,一部分常年生活在城市的农村户口人员,已经完全具备落户城市的条件,但是选择把户口留在农村。

湖北宣城市郑集镇蒋湾村村民董红丹和丈夫,去年从浙江回到县城的水晶厂打工。尽管宣城市已全面放开城区落户门槛,但在外务工10多年的董红丹和老公的户口一直留在农村老家,不愿迁进城。董红丹说,她和丈夫在宣城买了房,孩子能上城区公办学校,户口进不进城,对生活都没有改变,“但保留农民身份,万一今后没有工作,还能回村里种地养活自己”。

为加快推进农业转移人口市民化,霍邱县于2015年9月出台政策,规定凡在县城规划区

内首次购买商品,给予每平方米200元的购房补贴,农村户口居民可自愿选择办理户籍迁移。记者在霍邱县政务服务大厅看到,前来申请购房补贴的人数众多,但多位农村户籍群众表示,他们虽然在县城买了房子,并不会把户口迁到城里。

——不少城市户口的人想把户口迁回农村。李玮介绍,虽然政策禁止城市户口迁往农村,但是现在几乎每天都有人打电话询问怎样把城市户口转成农村户口。

霍邱县城关镇城南村党支部书记王绪忠介绍,对比农村户口和城镇户口,可以说“三十年河东转河西”。以前城镇户口好,上学、当兵退伍安置都有优势,老百姓想方设法把农村户口转成城市户口。现在,一些过去转成小城镇户口的、考上大学迁出户口的经常来找我,想把户口迁到我们村,但政策不允许。

霍邱县居民卞自胜说:“我原来是农村户口,1992年父母花了4000块钱,给我买了一个城镇户口,目的是为了让我能进城上学,那时候农村户口上不了县城的学校。现在我后悔了,既没有承包地也没有宅基地。”

吸引农民自愿落户城市 需盘活土地

湖北宣城市的一项抽样调查显示,当地70%农民有迁到城市居住的意愿,但不愿意迁户口。记者调查发现,农民进城但不愿放弃农村户口的背后,是农村户口“含金量”明显上涨。

董小伟最近对当地农业户口和非农业户口作了详细对比,发现在与户口相关联的12项权益中,就业、养老保险、教育、基本公共卫生服务、公共文化服务等5项城乡基本无政策差别;土地权益、粮食直补、退耕还林、农村五保、扶贫等5项是农村户口独有;只有低保城市补助标准比农村每月高40元,公租房、廉租房为城市户口独有的。

我国首个国家公园 计划2020年全面建成

据新华社西宁7月19日电 国家发改委、国家信息中心、中科院等部门专家完成对三江源国家公园园区的实地调研,18日于青海省西宁市召开研讨会。这标志着该园正式启动建设蓝图编制工作。

位于青海省南部的三江源地区是长江、黄河、澜沧江的发源地,也是亚洲重要的水源涵养区和生态安全屏障。上世纪末受过度放牧及气候变化等因素影响,这一地区发生生态退化。2005年,国家于此设立三江源自然保护区,启动应急式生态恢复治理。今年4月13日,我国首个国家公园试点在三江源正式启动。

中国三江源国家公园管理局(筹)局长李晓南说,2020年“三江源国家公园”将全面建成,为如期达标,公园采取细化任务、倒排工期的方式编制建设规划,目前相关工作已全面启动。

国家网信办部署调查百度 夜间推广赌博网站事件

据新华社北京7月19日电 国家互联网信息办公室有关负责人日前表示,7月17日“百度夜间推广赌博网站事件”发生后,国家网信办高度重视,已要求北京市网信办进行调查,并适时公布调查结果。

国家网信办有关负责人强调,百度等搜索引擎企业必须严格执行新近出台的《互联网信息服务搜索服务管理规定》,切实履行网站主体责任和企业社会责任,坚决不为赌博等违法违规信息提供传播渠道。同时,国家网信办、北京市网信办将依据调查结果,依法严厉查处有关违法违规行为。



新华社发 7月19日,在德国巴伐利亚州维尔茨堡,两名警察沿着铁轨行走。

中国驻慕尼黑总领馆19日向新华社记者证实,18日晚在德国巴伐利亚州的城际列车袭击事件中,有4名中国香港公民受伤,其中两名男性伤势较重,伤者已被分别送往维尔茨堡和纽伦堡的医院接受救治。一名17岁阿富汗籍男性难民18日晚在德国巴伐利亚州一辆城际列车上用斧子和刀具袭击乘客,袭击者在逃跑中被警方击毙。

超强原子硬盘问世

据新华社电 荷兰代尔夫特理工大学的科学家造出存储功能超强的原子硬盘,其理论存储密度比当前最“牛”的商业硬盘高500倍,相当于能把人类所有书籍存储在一枚邮票上。

研究人员在一块平坦的“铜床”上“撒”下大约6万个氮原子,随机分散,随后借助扫描隧道显微镜上的微型探针让每个氮原子到达预定位置,完成精确的原子排列,中间留下一定空当。研究小组编辑了一套语言,根据原子之间是否留有空当读取为“0”或“1”,转化为二进制码。原型演示时,研究人员先是存储了查尔斯·达尔文《物种起源》的一段节选,然后改写为美国著名物理学家理查德·费曼1959年预言纳米技术的演讲片断。用这种方式存储信息,每平方英寸可存储500兆兆位数据。

英国《每日邮报》援引研究牵头人桑德尔·奥特教授的话报道,这种原子硬盘不仅功能强大,而且可反复擦写。但这种存储方式要求在摄氏零下195度、近乎完美真空的环境中工作,所以离我们还有一段距离。

世界艾滋病大会提出 2030年前消灭艾滋病

据新华社德班7月18日电 第21届世界艾滋病大会18日晚在南非海滨城市德班的国际会议中心开幕,为期5天的会议将重点讨论如何实现在2030年前全球消灭艾滋病的目标。

联合国秘书长潘基文在会前记者会上说,人类目前在艾滋病防治方面取得很大进展,在一些国家,只用20分钟就能把艾滋病诊断出来,使得全球有1700多万艾滋病病毒感染者得到有效治疗。

潘基文指出,目前全球仍有50%的艾滋病病毒感染者未得到治疗,若想在2030年前达到全球消灭艾滋病的目标,人类必须加大防治力度,消除各种障碍,解决面临的迫切问题,不让目前取得的成果出现倒退。

世界艾滋病大会是目前全球规模最大的有关艾滋病的会议,由国际艾滋病学会组织召开。

穆迪或将下调 土耳其主权信用评级

据新华社纽约7月18日电 国际评级机构穆迪18日宣布,受土耳其发生未遂军事政变等因素影响,穆迪决定将土耳其主权信用评级下调至垃圾级。

穆迪对土耳其的主权信用评级为Baa3。这意味着一旦评级被下调,土耳其将丧失“投资级”评级,被降至“投机级”甚至“垃圾级”。

穆迪当天在一份声明中说,考虑到15日发生的未遂军事政变对土耳其经济增长、政策制定及外部融资环境等可能产生的中期影响,穆迪决定将土耳其主权信用评级下调至垃圾级。

声明说,军事政变虽被挫败,但事件的发生反映出土耳其面临的广泛政治挑战。国内政治不确定性的增加可能会对土耳其经济增长带来较大负面影响。

大陆赴台游客发生严重车祸

造成26人罹难, 国台办启动应急处理机制

据新华社台北7月19日电 一大陆旅行团乘坐的游览车19日中午在台湾桃园发生严重车祸和火灾,造成26人罹难,其中包括24名大陆游客。

台湾交通事务主管部门观光局在接受新华社记者采访时证实,罹难的24名大陆游客来自辽宁海外国际旅行社有限公司组织的旅游团,另外2人为司机和导游。接待旅行社为巨龙旅行社。

事故发生于当日约13时,该游览车在行驶到台湾高速公路2号桃园机场联络道西向约3公里处时,撞上护栏起火,导致车上人员未能及时逃脱,全部遇难。

事发后,桃园消防局出动13辆各式车辆,30名消防人员抢救。台湾有关方面已成立灾害应变中心。

海旅会台北办事处主任满宏卫对新华社记者表示,死者包括16女8男,含3名儿童。海旅会下一步将对伤亡情况进一步确认,安排遇难者家属赴台,处理善后事宜。

国台办发言人马晓光当日表示,获悉消息后,国台办立即启动涉台突发事件应急处理机制。海协会与台湾海基会、海峡两岸旅游交流协会与台湾海峡两岸观光旅游协会紧急联系,了解核实情况,要求台湾有关方面全力处置。查明事故原因,妥善处理后,加强安全管理,杜绝安全事故。



事故现场,撞击后的大客车发生剧烈燃烧。

马晓光表示,我们高度关切大陆同胞的生命财产安全,有关方面将派工作组赴台,协助家属处理后事。

大连市旅游局确认,24名遇难游客中,有21人是大连人,另有哈尔滨游客1人、吉林游客1人、湖南游客1人。辽宁省

台办要求大连市台办协调相关旅行社,迅速联系遇难者家属,做好赴台善后事宜。

据台湾媒体报道,出事游览车属玫瑰石通运公司所有,该公司登记在案的游览车有42辆。游览车司机苏某去年10月取得大客车驾驶执照。

美国共和党全国代表大会开幕

会场内外抗议声争吵声不断,大会染上“特朗普色彩”



具有浓郁的“特朗普色彩”

在会场内的争吵和会场外的抗议声中,4

在议程设置上,为期4天的大会每天设定一个主题,依次为“让美国再度安全”“让美国再度运作”“让美国再居第一”和“让美国再度一致”,明显呼应特朗普的竞选口号“让美国再度伟大”。

凸显党内裂痕

大会当天通过了由112人组成的党纲委员会制定的党纲,即共和党针对11月大选的竞选纲领。这份党纲多处呼应特朗普在预选中的主张,一经公布就被多家美国媒体称为“(美国)现代历史上最保守的党纲”。

包括前总统布什和小布什、2012年总统候选人罗姆尼及多名资深国会议员在内,多名共和党“建制派”缺席大会。

特朗普在预选阶段脱颖而出,共获得超过1300万共和党选民的投票,是共和党预选有史以来得票最高的竞选人。根据规则,各州代表团定于19日依据预选结果投票,提名特朗普为共和党总统候选人。

首日的会场里,数百名代表在会上作“最后阻击”,要求改变大会规则,以阻止特朗普被提名为共和党总统候选人。这一努力以失败告终。失望的代表们在现场呼喊、起哄,更有州代表团愤怒地提前离场,混乱场面导致大会短暂

中断,再次凸显特朗普赢得预选给共和党造成的严重内部分裂远未弥合。

会场内分裂持续、出现争吵,会场外也不平静。来自全美各地的上千名抗议者来到克利夫兰,高喊“打倒特朗普”的口号,指责特朗普不会让美国更加伟大,只会“让美国更加仇恨”。几个街区之外,一些特朗普的支持者则举行了内容截然相反的声援集会,但双方没有发生冲突。

共和党大会召开前夕,得克萨斯州北部城市达拉斯和路易斯安那州首府巴吞鲁日发生枪击警察事件。出于安全考虑,美国联邦政府和俄亥俄州当局调集了约2500名警力加强克利夫兰市区安保。记者在现场看到,大会主会场周边被高高的金属围栏封锁,附近主要道路均被封堵,警察荷枪实弹巡逻执勤,对过往人员和车辆进行盘查,进入会场需要层层证件查验和安检,安保级别非常高。

按日程安排,特朗普及其竞选搭档、印第安纳州州长迈克·彭斯将在大会上被正式提名为共和党总统和副总统候选人,大会最后一天即21日夜间,特朗普将发表提名演讲。

(综合新华社7月18日电)

左图:7月18日,在美国俄亥俄州克利夫兰,参加共和党全国代表大会的代表们合影。